MI'TY um. Baymana Kadeapa “Bricimas maremaTnka’

Jlexknuga 3.2

1  JduddepennmupyeMocTs (PyHKIU

Onpedenenue
Oyukius y = f(x) HaseiBaercs juddepeHiupyeMoii B ToUKe X,
ecau ee npupainenue Af B 370 TOUKe MOKHO HPEJACTABUTEL B BUJIE:

Af=A-Ax+o(Azx), Ax — 0,
riae A - mocrostnuast, Ax = o — xg, Af = f(x) — f(xo).

O6osnauenue: f(z) € D(xy) - byuknna f(x) muddepennupyema B
TOYKE Z.

Teopema (06 axeusascrmmuocmu QuPPepeHyupyYeMocmu u CYULLCmMe06a-
nA npoudsodnoti)*

f(x) € D(x0) & 3f ().

Hoxasamervcmeo
1) meobxommmocts (=)
Hamno: f(x) € D(xy)
Hoxazare: 3f'(xg)

A A
f(x)ED(xo):>Af:A-A:z:+o(Ax),A—f A+ O(A;)
Af o(Az) Af
T A Ae AT A A A Ay T )

2) 0CTATOTHOCTD (<=)

Hawo: 3f'(xg)
Hoxkazats: f(x) € D(xo)
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. Af
i € D) >3 Jm 3
flyers fim, 3, =4

ITo Teopeme o cBs3n dyHKIWN, ee npejiesa n 6ECKOHETHO MaJIof
A
af A+ a(Azx), tne a(Ax) - beckonedano mMastas npn Az — 0.

Az
Orciona Af = A- Az + a(Azx) - Az.
Az—0 Az Ax—0

= a(Azx) - Az = o(Ax),Ax - 0= Af = A- Az + o(Ax)
|

Teopema (o nenpepwsrnocmu duddepervyupyemots pymnryuu)*™
f(x) € D(xg) = f(z) € C(xp).

Jokasamenvemeso
f(z) € D(xg) = Af = A- Az + o(Ax)
A111310 Af = AlirEO(A Az +o(Azx)) =0 = f(x) € C(xy).
|

2 IlpousBoaHbIe BBICHIUX MOPSIKOB

Onpedeserue
[TpomssoHoit Broporo mopsijika GyHKimn f(x) Ha3bBAETCS TPOH3-
BOJIHAsT OT Tpon3BojHOi /().

O6osnauenne: f”(z) = (f'(z))
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Onpedenerue
[IpousBo/iHoit n-oro nopsijka GyHknnu f(x) HA3BIBACTCS TPOU3BO/I-
Hasl OT MPOU3BOJIHOI (n — 1)-0ro mopsiKa.

O6osnauenue: f(z) = (fO~(x))

fO(x), fO(x), fD(z), fO(z), ...
fr@), (@), [V (@), fV (), ...

[Tpumep:

(2°) = 2" In2,

(2¢)" = 2 In?2,
(23:)/// e ln 2

(27)(") = 27 1n" 2,

3 ®@Pusuyeckuii cMbICJI BTOPOIii IPOU3BOJHOI
S(t) - puHa Ty TH, TPOTiIEHHOTO TEJIOM 3a BpeMs .

V = S'(t) - ckopocTh
a=V'(t)=5"(t) - yckopenne

4 Jnddepennuan pyHknum
[Iycts f(x) € D(xg). Torma Af = AAz + o(Azx), Ax — 0.

Onpedenerue

JIuneitnast dyukius AAx HasbiBaeTcsa nauddepeHimagsoMm GyHKINNT
f(x) B TOUKE X

O6oznauenwue: df (xg)

Omupejie/inM KOHCTAHTY A:
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Af =AAx +o(Ax) Az

Af o(Ax)
A AT AL
. Af . o(Ax)
Aim R~y = AT Jim ==
fl(zg) =A
\[2

df (z0) = f'(w0) Az

[Tpupartenne HesaBucuMoii nepemMenHoit Az 4acTo 0603HAYAIOT Kak
dx. Torna

df (xo) = f'(z0)dx.
[Tpumep:
f(x) = 237’370 — 07
fi(r) =2"In2, f/(0) =In2
= df(0) = In 2dx.

5 T'eomerpuyecknii cmbica gudpdepennualia

Ecaun A f - 310 npupamienne GyHKINT, TO df - 9T0 IpupaIeHne op/in-
HATBI KacaTebHOil K rpaduky dyHKimn f(x) B TOUKe T IPU M3MEHEHUH
aprymenta Ha Az (cMm. puc. 1).
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vV A

Ax

Puc. 1: Ilpupamenne Af n quddepennnan df dynkimn

[TockosbKy

lim M — lim M —0
Ax—0 df  Az0 f’(xo)Ax o

TO YeM MeHbIIle IIpupalneHne aprymeaTa Ax, TeM TouHee guddepeHima
OlIEHUBAET 3HAYECHUE TTpUpaIeHust pyHKIUIH.

6 IIpubamxenunbie BbIUncaeHNsS PYHKIINN C
nmomMoItnbio auddepenmaia

Af =df(xy) +o(Ax), Az — 0
flzo + Az) — f(x) = f'(w0)Ax + o(Ax), Az — 0
f(zo+ Az) = f(xo) + f'(x0)Ax + o(Ax), Az — 0

fzo + Az) = f(20) + f'(z0)Ax
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[Tpumep:

fz)=Inz,z=11=2y=1, Az =0.1

fl(x)=1/x, f'(rg) =1=Inll1~Inl1+1-01=0+0.1=0.1
Tounoe 3navenune: In1.1 = 0.09531

7 IlpaBunaa Boruucijienus auddepeHiiaia

L. du+v)=du+dv
2.d(u-v)=v-du+u-dv
du—u-d
3d<> v - u2u U,v;éO
v

(%

8 IuBapumantHocTh (popMbI epBoro andde-
peHIaaa

f(z) =u(v(x)) - cnoxuas GyHKIUA,
U - TIPOMEKYTOUHAsI TIlepeMeHHasl,
T - He3aBHCHMAs [lepeMeHHasl,

vo = v(xp)

df (zg) = f'(xo)dx = u'(vy)v'(x0)dz = u'(vg)dv

Huddepenimast nepBoro mopsjika df BBITJISINT OJMHAKOBO, HE3aBH-
CHUMO OT TOr'0O, 110 KaKOW IepeMeHHOit (HeSaBHCHMoﬁ T WA IIPOMEZKYTOY-
HOIi ¥) OH CUUTAETCS.

9 JInddepernuaabl BEICIINX TOPSIKOB

Onpedeserue
Huddepeniinaaom BToporo mopsijika HasblBaeTcs JuddepeHnnal or
nuddepenialia mepBoro MopsijiKa.
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O6osnauenne: d? f(xg) = d(df (xg)) = f"(xq)dx?

Onpedenenue

Huddepenimaaom n-oro nopsjika HasblBaeTcsd auddepeHimans or
muddepennnara (n — 1)-oro mopsiika.

O6oznauenne: d" f(xg) = d(d" " f(xo)) = ) (x0)dz"
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